
葉山町スポーツ推進審議会議事録 

 

１ 会議の名称 令和３年度第１回葉山町スポーツ推進審議会 

２ 開催日時 令和４年３月 25 日（金）10:30～12:15 

３ 開催方法 オンライン開催 

４ 審議等事項 

報告事項 

 令和３年度町民の運動やスポーツに関するアンケート調査結果に

ついて 

 葉山町スポーツ推進計画の進捗状況について 

５ 出席者名 

審議会委員 

鈴木志保子、田中晋、歌代光雄 

教育委員会 

中川禎久、井上尚美、宮野晃輔 

６ 公開又は非公開の別 公開・一部非公開・非公開 

７ 非公開の理由 該当無し 

８ 傍聴人数 オンライン開催のため傍聴受付なし 

９ 所管課 教育委員会教育部生涯学習課 

10 議事録（発言の内容） 別紙のとおり 

 



令和３年度第１回葉山町スポーツ推進審議会 議事録 

 

日時    令和４年３月 25 日（金）10:30～12:15 

開催方法  オンライン開催 

出席者   〇委員 

      （出席）鈴木委員、田中委員、歌代委員 

      （欠席）山口委員、益田委員 

      〇事務局 

        中川生涯学習課長、井上主査、宮野主事補 

議事    令和３年度第１回葉山町スポーツ推進審議会 

       １ 開会 

２ 委員紹介、会長・副会長の選出 

３ 報告事項 

（１）令和３年度町民の運動やスポーツに関するアンケート調査結果について 

（２）葉山町スポーツ推進計画の進捗状況について 

       ４ その他 

５ 閉会 

 

配布資料  資料一覧 

・次第 

・葉山町スポーツ推進審議会規則 

・葉山町スポーツ推進審議会委員名簿 

・令和３年度町民の運動やスポーツに関するアンケート調査結果報告書 

・葉山町スポーツ推進計画令和３年度進捗状況 

（開会） 

事務局  それでは定刻になりましたので、令和３年度第 1 回葉山町スポーツ推進審議会を開

催させていただきます。会長、副会長が決まりますまで、事務局の方で進めさせてい

ただきたいと思います。本日の会議は、葉山町スポーツ推進審議会規則第６条第２項

に規定により、審議会委員の過半数が出席しておりますので、本審議会は成立してい

ることをご報告いたします。それでは、はじめにお配りしております資料の確認をさ

せていただきます。 

 

（資料の確認） 

 

また、本日の会議はオンラインで開催しているため、傍聴を受け付けておりません。 

 



事務局  それでは、はじめに生涯学習課長の中川よりご挨拶申し上げます。 

     

    （あいさつ） 

 

     続きまして、次第２ 委員紹介、会長・副会長の選出となっております。こちらか

ら委員の方をご紹介させていただきます。 

  

    （委員紹介） 

 

     次に会長、副会長の選出になります。葉山町スポーツ推進審議会規則第５条第１項

に基づき、会長は委員の互選により、副会長は会長が指名により定めるということに

なっております。どなたかご推薦をお願いいたします。 

 

    （事務局より鈴木委員を推薦。異議なし） 

  

     それでは、会長は鈴木委員に決定いたします。副会長は、会長が指名することとな

っておりますので、鈴木会長にご指名をお願いいたします。 

 

会 長  それでは葉山町体育協会の会長である歌代委員にお願いしたいと思います。 

      

事務局  ただいま、歌代委員を副会長にご指名いただきましたが、歌代委員よろしいでしょ

うか。 

 

   （歌代委員了承） 

 

     それでは、歌代委員が副会長で決定いたしました。会長、副会長にはごあいさつを

お願いしたいと思います。 

 

   （会長、副会長あいさつ） 

 

     ありがとうございました。ではこれより、会長に議事の進行をお願いしたいと思い

ます。よろしくお願いいたします。 

 

会 長  それでは早速ですが議題に入らせていただきたいと思います。はじめに、報告事項 

（１）令和３年度町民の運動やスポーツに関するアンケート調査結果について、事務

局から説明をお願いいたします 



事務局 （説明） 

 

会 長  今の説明に関してご意見等ありますでしょうか。 

 

委 員  サンプル数が少ないように感じます。1000 サンプル程度取れるような調査方法を

検討してほしいと思います。 

 

会 長  葉山町では LINE などの SNS はやっていないのでしょうか。 

 

事務局  町で LINE は活用しています。最近リニューアルしたところで、スポーツ情報の掲

載など検討しているところです。 

 

会 長  QR コードを読み取ることも手間だと考える人はいるので、LINE や Twitter などを

更に活用していくと母数が増えると思います。アンケート結果で 40 代が多いようで

すが、これには何か理由があるのでしょうか。 

 

事務局  小中学校を通してチラシを配布しているからだと思います。 

 

会 長  また、高齢者の回答数が少ないように感じますが、これは 2 次元バーコードに慣れ

ていない高齢者が多いからだと思われます。今後、総合型地域スポーツクラブで２次

元バーコードの使い方の紹介をしても良いかもしれないですね。 

 

委 員  調査結果では総合型地域スポーツクラブを半分以上の人が知らないということで

した。広報を手厚くしていく必要があると思っています。また、葉山町にいるのにマ

リンスポーツの体験割合が少ないと思いました。 

 

会 長  アンケート結果でも機会あればやりたいという回答があったので、総合型地域スポ

ーツクラブのプログラムでマリンスポーツを実施できれば良いですね。総合型地域ス

ポーツクラブのキャッチフレーズみたいなものはないのですか。 

 

委 員  『うぇるま』という呼称を使っています。意味は、ウェルネスと葉山を合わせた造

語となります。 

 

会 長  面白いですね。もっと前面に出してアンケート等にも名称を入れても良いですね。 

ほかにアンケートを実施したら考察を入れた方が良いと思うので、概要のあとに 

記載しても良いかもしれませんね。 



事務局  ありがとうございます。 

 

会 長  運動・スポーツを行った理由で、楽しみ・気晴らしのためが少なくなって、健康・

体力つくりが増えているのはコロナ禍の特徴ですね。日常生活上、自分で時間を作ら

ないと健康を維持できないということに気づいたのは良いことだと思います。 

 

委 員  これからうぇるまが活動していく中では、良いタイミングなのかもしれません。 

 

委 員  やはりマリンスポーツのニーズが高そうですね。 

 

事務局  町では新たに SUP＆ビーチテニスを実施しましたが、参加者からは非常に好評をい

ただいております。 

 

会 長  定期教室にして参加料をそれなりにもらっても参加者はいそうですね。 

 

会 長  総合型で思うことは、参加料等を安く設定しすぎると経営が持たなくなりますので

注意してください。 

 

委 員  運営するうえで資金面は非常に苦労しています。 

 

会 長  良い人材を起用しないと事故が起きたりして人が集まらない原因にもなるので、参

加料はしっかりもらって、謝金を支払うべきだと考えます。総合型で失敗してしまう

のは沢山の人に来てもらおうと参加料を下げすぎて、経営が立ち行かなくなることで

す。 

 

委 員  どちらかと言えば、スポーツ・運動に後ろ向きな人の背中を押して会員になっても

らいたいという考えがあるので、最初から沢山のお金をもらうのは抵抗があります。 

 

会 長  今の設定金額は安すぎると思うので、もう少し保険料等を考慮した設定にしたほう

が良いと思います。 

 

委 員  現在はプレオープン期間でトライアル的にやっているので、本格オープンして会員

募集の際には参考にさせてもらいます。 

 

会 長  栄養士の講演プログラムを入れてもらっても良いので、その際はご相談ください。 

 



委 員  プログラムの中でも女性向け、主に主婦層向けのエクササイズ系の種目は人気があ

るので伸ばしていきたい。 

 

会 長  良いサービスを提供すれば、参加料を支払うことに抵抗はなくなるはずですね。 

 

事務局  ありがとうございます。 

 

会 長  続きまして、報告事項の２、葉山町スポーツ推進計画の進捗状況について事務局か

ら説明をお願いいたします。 

 

事務局 （基本目標１の説明） 

 

会 長  基本目標１についてご質問等あればお願いいたします。 

 

会 長  コロナ対応として撮影したウォークラリーの動画再生回数が伸びないのは残念で

すね。インスタグラム等を活用し、参加者が投稿できるような仕組みがあれば伸びる

かもしれないと聞いていて思いました。 

 

委 員  ウォークラリーは以前から審議会でも話題に出ていましたので、町内のみならず町

外からも参加があるようなイベントにしていきたい。今年度はコロナの影響で実施で

きなかったので残念です。 

 

会 長  続きまして基本目標の２に移りたいと思います。事務局から説明をお願いします。 

 

事務局  （基本目標２の説明） 

 

会 長  基本目標２についてご質問等あればお願いいたします。 

 

委 員  スポーツに関わってこなかった人に対し、どう魅力を伝えていくかに気がいってし

まう。会長のこれまでの経験から何かヒントがあれば教えてもらいたい。 

 

会 長  ジャージを着てやらないといけないみたいな感じだと参加者は行きづらい。普段着

で気軽にできるようなものだと入りやすい。また、定期的に発表する場があると交流

にもなるので女性の参加者は増え、逆にあまり関与しないような教室だと男性が増え

る傾向にあると思います。 

 



委 員  少しだけ体験してみたい人にもきっかえを与えたい。 

 

会 長  チャレンジデーみたいにして、無料で体験できる日を設けるのも手ですね。 

 

委 員  スポーツ推進委員がやっていたスポーツオープンデーもそれが目的でした。 

 

会 長  スポーツと聞くと敷居が高くなってしまいますから良いですね。 

  続きまして基本目標の３に移りたいと思います。事務局から説明をお願いします。 

 

事務局  （基本目標３の説明） 

 

会 長  基本目標３についてご質問等あればお願いいたします。 

 

委 員  中学校部活動のやり方を変えていく流れなのですよね。受け皿となるようスポーツ

推進員や体育協会、総合型地域スポーツクラブで活動していかなければと思う。 

 

事務局  そうですね。総合型地域スポーツクラブが受け皿として注目されている。 

 

会 長  部活が地域に移行することを見据えて整備していかないといけないですね。 

 

委 員  町として何か動きはありますか。 

 

事務局  国から令和５年度を目途に、特に土日の部活動を地域に移行していくという方針が

出てますので、教育委員会内では方針に合わせた計画を立てていく認識でいます。 

 

会 長  企業によっては委託で指導者の派遣から全部をやってもらえるところもある。 

ただし、お金が掛るので町として予算の確保や受益者負担という問題もある。 

 

会 長  ほかになければ議事を事務局にお返ししたいと思います。議事の進行にご協力いた

だきありがとうございました。 

 

事務局  長時間にわたりありがとうございました。 

     本日はお忙しいところお集まりいただきありがとうございました。 


